

全省人社系统“人人持证、技能河南”建设“月月评”电视电话会议召开

市人社局代表我市介绍技能建设工作经验

本报讯(记者 张新理 通讯员 陈兵)6月17日,河南省人社系统“人人持证、技能河南”建设“月月评”电视电话会议召开。全省4市作典型发言,市人社局代表我市在会上作技能建设工作经验介绍,受到省人社厅领导的高度评价,充分肯定了我们的工作,认为我市工作思路清晰、目标明确、推动扎实,为全省“人人持证、技能河南”建设工作做出了表率,值得全省推广和学习。会议还就全省“人人持证、技能河南”建设工作进行了部署。

会上,市人社局以《锚定提质增效 聚焦“五个突出”高质量推进“人人持证、技能河南”建设》为题,介绍了我市技能建设工作所取得的成效。今年以来,我市认真贯彻落实省委书记楼阳生有关“人人持证、技能河南”建设工作批示精神,对标省委、省政府提出的工作要求,突出培育先进制造业、打造农业产业链、创建劳务品牌、加强部门协同、完善制度机制5个主攻方向,找差距、补短板、厘清思路,扎实推进“人人持证、技能河南”建设提质增效。据悉,至目前,全市已累计

开展各类职业培训14.58万人次,新增技能人才18.51万人,新增高技能人才6.81万人,分别完成年度目标任务的62.04%、102.83%、121.69%,其中新增技能人才、新增高技能人才两项指标已提前超额完成全年任务。

我们将进一步推进“人人持证、技能河南”建设工作落实落地。聚焦效能,统筹推进各项工作,加大财政资金保障力度,充分发挥资金使用效果。严格社会培训评价组织管理,完善制度,加强全过程管理,开展培训评价专项检查行动,营造风清气正的良好环境。①8



强化阵地建设 提高服务质量

日前,上蔡县总工会调研组走进市保安服务有限公司上蔡分公司和中原空港物流园户外劳动者爱心驿站等,就推进基层工会组织规范化建设和职工服务阵地建设进行专题调研,要求各级工会组织加强基层工会规范化建设,牢固树立落实到基层、落实靠基层理念,增强工会组织的吸引力和凝聚力。⑥5

记者 张新理 通讯员 李丰产 摄影报道

正阳县开展“救助,让弱有所扶更温馨”主题宣传活动

本报讯(记者 姚晶 通讯员 张群生)近日,正阳县民政局、县城管局联合开展“救助,让弱有所扶更温馨”大型主题宣传活动。活动现场摆放了宣传引导牌、救助政策展板、正阳县社会救助站成果展板、

正阳县社会福利中心简介展板等。相关单位为环卫工人赠送了方便面、矿泉水、绿豆汤、风油精等防暑降温物品,工作人员发放了宣传单,讲解了相关救助知识、公开了救助热线,传递了党和政府对流浪乞讨人员的关怀,宣传了救助理念和

救助政策,提高了群众对救助工作的认知度,鼓励引导社会力量积极参与流浪乞讨人员救助活动,营造全社会关爱困难群众的浓厚氛围,为建设美丽正阳贡献力量。

正阳县民政局相关负责人介绍,该县社会福利中心将以此次活动为契机,全面启动夏日送清凉活动,根据高温天气和疫情防控实际,在相关部门的配合下,加大对流浪乞讨人员的巡查力度,及早发现、及时救助,确保各项救助政策落实落地。①8

贺新义:让孟庄村绽放宜居之美

记者 张新理 姚晶 文/图

日前,漫步在驿城区水屯镇孟庄村的乡间小路上,绿树掩映的农家院落干净整洁,房前屋后花团锦簇,一幅幅以“孝善文化 文明新风 移风易俗”为主题的乡村新画卷在记者眼前缓缓展开。

“自贺书记开展人居环境整治以来,孟庄村真是大变样。”说起人居环境整治,83岁的村民孔卫国打开了话匣子,“现在我们村里公路畅通、环境优美,比在城里还舒服。像我这样的留守老人,不仅心情好,人还有精神了。”孔卫国谈起人居环境整治给村子里带来的变化时,欣喜之情溢于言表。

孔卫国口中的贺书记就是驿城区人大代表、水屯镇孟庄村党支部书记贺新义。

从一个外出务工的农村青年,到成为一名人大代表,现已50多岁的贺新义始终坚持诚信是金、德行天下,致富不忘家乡情。多年来,他积极履行人大代表职能,带动3000多个家庭脱贫致富,其中300多人实现自主创业。10年间,他坚持给村里老人发红包、给贫困户买年货,为助学、敬老、扶贫助困、建桥修路等共捐出600多万元善款,实现了一个成功人士致富不忘家乡父老、成功不忘回馈乡邻的愿望和初心。他先后获得“中国好人”“全国优秀农民工”等荣誉称号和“第八届全国道德模范提名奖”。

人大代表就要把群众的事放在心里。2011年,怀揣为家乡经济建设和为群众作出自己贡献的梦想,贺



为顺利推进人居环境整治工作,贺新义耐心地做村民的思想工作。⑥5

新义无反顾地回到家乡,全票当选为孟庄村党支部书记。多年来,他带领村“两委”班子成员,抓党建、兴产业、促发展,实现贫困户全部脱贫。他自筹和多方协调资金,建起村史馆、村办公楼、文化大院等,修路10多条,建成自来水厂,还帮村民创办了养殖场、果园、播种机厂、保洁公司等产业扶贫基地,有力地带动了孟庄村的发展。

作为驿城区一名人大代表,贺新义从实际出发,曾在该区“两会”上提出了改善农村人居环境的建议。近两年,他充分发挥基层组织战斗堡垒和党员、人大代表先锋模范作用,持续把

推动农村人居环境整治工作作为乡村振兴的重要抓手,多措并举进行环境整治,让孟庄村“颜值”得到大力提升。为了保证人居环境整治工期,他对一些有抵触情绪的村民耐心做思想工作。在他的努力下,孟庄村从沟河芦苇丛生、道路垃圾遍布到沟河水面似镜、道路干净整洁历时不到3个月。

全国乡村治理示范村是在全国范围内根据村镇治理能力和水平,通过层层审核确定的。2021年9月23日,第二批全国乡村治理示范村镇名单发布,孟庄村名列其中。2022年,河南省文化和旅游厅联合河南省乡村振兴局公布了河南省首批乡村康养旅游示范村创建单位名单,孟庄村入选。

“作为一名人大代表,我就要认真履行代表职责,从群众急难愁盼的问题入手,建言献策,向群众交出一份满意的答卷。”贺新义说。

2021年,贺新义结合我市是人力资源大市的有利条件,向有关部门提出关于建立人力资源服务产业园的建议。2022年5月18日,河南·驻马店人力资源服务产业园开园仪式举行,推动了我市人口规模优势向人才优势转变,为现代化驻马店建设、打造“国际农都”“中国药谷”提供坚强有力的人才支撑和保障。

“作为一名人大代表,我认为就业是一个地方有序发展的关键基础,而河南·驻马店人力资源服务产业园是促进我市人力资源行业有序健康发展的关键因素,是降低企业和求职者人力资源成本的有效措施,是促进就业的‘催化剂’。”贺新义说。①8

遂平县总工会

劳模宣讲进校园 传递奋进正能量

本报讯(通讯员 任慧 殷婷茹)为进一步弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精神,引导广大大学生牢固树立正确的人生观、价值观和劳动观,近日,遂平县总工会开展的2022年“中国梦·劳动美·喜迎二十大建功新时代”劳模宣讲进校园主题活动走进该县实验小学、第三中学、第五中学。

此次活动邀请了市五一劳动奖章获得者、市劳动模范县公安局刑警大队副大队长、全国警犬技术训导专家杨业胜。他以“不忘初心牢记使命 青春无悔铸警魂”为主题,用亲身经历和朴实生

动的语言,讲述了他在平凡工作岗位上的不平凡业绩,以自身的人格魅力、默默奉献的精神,诠释了爱岗敬业、拼搏进取、甘于奉献的劳模精神,为在场师生上了一堂生动的思政课。

此次活动让同学近距离接触劳模,感悟劳模精神内涵,营造学习劳模的良好氛围,激励同学做有理想、有追求、有担当的新时代好少年。听完劳模的发言后,现场的同学畅所欲言、踊跃发言,纷纷表示要把好今天,把创造更加美好的明天作为自己努力的方向和动力。①8

泌阳县总工会

设立爱心驿站 暖心服务群众

本报讯(记者 张新理 通讯员 赵冬磊)“自从有了爱心驿站,俺环卫工人有了一个能遮风挡雨的家,在这里能喝口茶水、休息一会儿,这还真得感谢泌阳县总工会。”近日,泌阳县一环卫工人在爱心驿站歇息时高兴地说。

泌阳县总工会携手泌阳农商银行在2021年创建爱心驿站,设置临时休息场地,提供微波炉、防暑应急药品、饮用水、充电充气设备、新闻报刊、老花镜、针线包、一次性雨衣、雨伞等便民物品,为环

卫工人、快递人员、出租车司机等户外工作者提供休息场所。各爱心驿站每日服务人数约400人。

爱心驿站的设立为户外工作者提供了便利,让他们在辛勤劳作后有了休息的场所,温暖了人心,营造了良好的社会氛围,践行了为人民服务的理念,增强了户外工作者的归属感和幸福感。

爱心驿站作为该县总工会的便民服务项目之一,把暖心服务送到了基层最前沿,为群众送去了便利与温暖,赢得了广大群众的一致好评。①8

确山县总工会

开启新征程 激发新活力

本报讯(记者 姚晶 通讯员 赵丹)近日,确山县总工会第十三届六次全委会议召开。会议选举增(替)补县总工会第十三届委员会委员,选举县总工会常务副主席,改选县总工会第十三届女工委委员,审议县总工会第十三届工会委员会工作报告,审议县总工会第十三届委员会经审工作报告。

会议指出,2021年,各级工会组织深入实施“五大行动”,突出办好“十件实事”,思想政治引领鲜明有力,建功立业活动蓬勃开展,维权服务工作扎实有效,工会改革创新持续深化,党的领导和建设不断

加强,各项工作取得长足进展,多项工作走在全市前列,继续保持领先地位。2022年是党的二十大召开之年,各级工会组织要紧扣主责主业,牢牢把握正确政治方向,切实把“两个确立”转化为坚决做到“两个维护”的政治自觉,在服务大局中建功立业。要坚持职工为本,在履行维权服务基本职责中彰显作为,坚持稳进并举,激发工会组织生机活力,团结动员职工在全面开启现代化建设新征程中展现新作为。①8

新蔡县总工会

推进重点工作 强化督查督办

本报讯(记者 张新理 通讯员 李健)6月21日,新蔡县总工会召开重点工作推进会,全面贯彻落实市总工会提出的“五大行动”“十件实事”,就工会消费惠民、工会规范化建设、新业态建会入会、文化下基层、绿色出行、职工医疗保险、技能竞赛、劳动者驿站、工匠选树、经费管理工作等进行再安排、再部署,促进工会工作上台阶。

会议指出,面对新阶段、新征程和新挑战,工会干部职工要切实解放思想、真抓实干,团结一致向前看,要强化责任担当,增强工会干部职工的时代感、紧迫感和责任感,

提高政治站位,把思想和行动统一到县委、县政府及市总工会要求部署上来,列出具体目标,实施挂图作战,确保责任落实到人。要加强业务学习,增强工作真本领,努力成为工会工作的行家里手。要提升创新意识,对照年初工作要点,重点工作全力推进、特色工作全力打造、日常工作全面提升。要树立发展意识,创新工作思路,全力推进改革,强化督查督办,提高执行力,脚踏实地争先进位,争做助推工会高质量发展的排头兵,奋力开创工会工作新局面,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。①8

汝南县总工会

高温慰问到一线 情系职工送清凉

本报讯(记者 姚晶 通讯员 吴予)为做好防暑降温工作,6月20日,汝南县总工会负责人带领班子成员,到该县高速公路上下道口,慰问坚守在疫情防控卡点的民警和医护人员,并深入生产建设企业,为在高温下作业的职工送去慰问,把党和政府及工会组织的关怀送到生产建设一线。

在该县高速公路上下道口疫情防控卡点,县总工会负责人询问了

解情况,代表广大职工向民警和医护人员表示感谢,把防暑降温物资和生活用品发给他们。

该县总工会负责人一行还走进生产建设企业,深入车间班组,看望奋战在生产一线的职工。每到一地,他们都向不畏高温、敬业奉献的职工表达敬意,肯定职工对社会文明和经济建设作出的贡献,把毛巾、矿泉水、防暑药品等价值10万元的慰问物资,送给辛勤工作在一线的职工。①8

新时代新担当新作为·人大代表风采录

驿城区人大常委会 驻马店日报社 联办

工 会 之 窗

驻马店市总工会 驻马店日报社 联办